

不忘初心,重整行装再出发

(上接第一版)

他强调,要继承和发扬红色革命传统,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚决把党中央决策部署落到实处。今年是基层减负年,各地区各部门要将此作为主题教育的重要内容,坚决整治形式主义、官僚主义,加强真抓实干的作风建设,让广大干部以更大的热情投入到中部地区崛起的伟大事业中来。

“只要跟着共产党走,好日子还在后头呢”

中央红军长征出发纪念碑旁边的于都河上,几叶扁舟架作浮桥,正是当年中央红军出发的渡口。

当年,中央红军出发时,于都有600多米宽,水深浪急。为了架设浮桥,于都人民拆下了自家的门板、床板,一位老大爷还把自己的寿材也送到了架桥现场。听到此事,周恩来同志感慨地说:“于都人民真好,苏区人民真亲!”

这是一种血肉相连的深情。

苏区群众无私奉献支援革命,红军将士坚定信念不怕牺牲,赣南苏区军民用鲜血和生命铸就永不褪色的红色信仰。

这种深情化作中国共产党人的红色基因,一代代传承至今。

党的十八大以来,习近平总书记多次到老区苏区考察,始终关注当地经济社会发展特别是困难群众的脱贫致富问题。他说:“我们实现第一个百年奋斗目标,全面建成小康社会,没有老区的全面小康,特别是没有老区贫困人口脱贫致富,那是不完整的。”

不管取得多么辉煌的成就,都不能忘了老区苏区人民,不能忘了人民是国之根基,是执政的最大底气。

这是一种饮水思源、知恩图报的深情。

“崑崙山赵家洼村整村搬迁后,老百姓就业有没有着落?”

“金寨县什么时候能脱贫摘帽?”

在推动中部地区崛起工作座谈会上,习近平总书记多次插话,向有关中部省份负责同志,询问他考察过的贫困地区脱贫攻坚进展情况,关切之情溢于言表。

在谈到做好中部地区民生领域重点工作时,他特别强调,脱贫攻坚已经进入决胜的关键阶段。今明年各地区各

部门要把做好脱贫攻坚工作作为重中之重,着力解决好“两不愁三保障”突出问题,让老区人民早日过上幸福生活!

于都县梓山镇潭头村,一个有着700多年历史的赣南小村落。

村间小路绿树成荫,清渠净水汇入一方方池塘,白粉墙上一幅幅吉祥喜庆的民间彩绘格外喜人。

20日下午,习近平总书记来到这里,实地考察革命老区脱贫攻坚、乡村振兴发展情况。

苏区时期,赣南儿女参军参战的有近100万人,占当时当地人口的三分之一,仅有有名姓的烈士就有10万人。村民孙观发的父亲,就是10万英烈中的一员。

站立在“阳光照大地山清水秀,春色满人间鸟语花香”的楹联前,看到总书记来,孙观发领着儿子、儿媳、孙子、孙女,高兴地总书记邀请到家里。

总书记从前厅走到后院,从厨房走到卧室,看到厨房里有米有油,卫生间也很干净,连声说“好”。

围坐在客厅里,习近平同孙观发一家和当地镇、村干部拉起了家常。

总书记说:“我这次来江西,是来看望苏区的父老乡亲,看看乡亲们生活有没有改善,老区能不能如期脱贫摘帽。”

孙观发告诉总书记,前些年,因妻子患病欠下了不少债务。在村里的帮助下,如今已经实现了脱贫,去年全家收入达到7万多元。“感谢党中央、感谢总书记,现在苏区老百姓过上了好日子。”

孙观发的儿子孙国华接着说:“前些年,我和老婆都在广东打工,顾不上家。现在好了,村里办了制衣厂,老婆在家门口就业,既能赚钱又能照顾老人孩子。”

大家你一言我一语,争相向总书记汇报:潭头村共有建档立卡贫困户109户,这些年全都参与了蔬菜产业发展,村里还建了个就业扶贫车间,去年底包括孙观发在内的95户已经脱贫。

听了大家的话,习近平不住地点头。他强调,各地区各部门要再加把劲,确保老区如期脱贫摘帽。

“到他们这一代长大的时候,就是我们实现中华民族伟大复兴的时候。”总书记

指着孙观发的一对儿孙子女,笑着说,“只要跟着共产党走,中华民族伟大复兴就一定能够实现,好日子还在后头呢!”

走出孙观发家,乡亲们聚在村口,争相同总书记握手,有的流下了激动的泪水。

“幸福都是奋斗出来的”——村口一面红旗上的几个大字,道出了赣南人的心声。

赣南人懂得,今天的美好生活,是因为无数革命先辈先烈流血牺牲和大家在党的领导下努力奋斗换来的。

赣南人更加懂得,只有不忘昨天的苦难辉煌,无愧今天的使命担当,才能不负明天的伟大梦想。

离开潭头村,车辆驶在赣南大地上。

车窗外,鳞次栉比的新房,蜿蜒向前的道路,生机勃勃的田野……化作一幅幅无比鲜活的壮美图景,描绘着赣南苏区城乡面貌的巨大变迁。

大力支持赣南等中央苏区振兴发展相关政策出台以来,大到战略定位、产业发展、基础设施,小到村民住房、老表喝水、孩子上学……这片土地上发生的变化令世人惊叹,也体现了党和国家对赣南苏区的深情关怀。

“2008年,我去过赣州。上次来江西,是2016年。昨天,我在赣州看了企业、乡村、中央红军出发地。一路走来,感到这里的变化很大,干部群众精神状态很好。”推动中部地区崛起工作座谈会上,习近平总书记谈到这次考察的感受。

他接着强调,中部地区革命老区多,原中央苏区和湘鄂赣、鄂豫皖、太行等都是我们党历史上重要的革命根据地……我们要继续着力推动老区特别是中央苏区加快发展,让老区人民同全国人民一道迈入全面小康社会。

“中部地区崛起势头正劲,中部地区发展大有可为”

铭记历史,是为了继续前行。创新发展,才能再创辉煌。

包括江西在内的中部六省,地处中原腹地,九省通衢。这片孕育过华夏文明的古老土地,能否谱写出一曲新时代高质量发展的壮丽华章,对实现全面建成小康社会奋斗目标,开启我国社会主义现代化建

设新征程具有十分重要的意义。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,深入实施区域协调发展战略,区域空间结构不断优化,资源配置效率全面提高,为经济高质量发展注入澎湃动力。

特别是近一年多来,习近平总书记接连调研湖南湖北、东北三省和京津冀,先后主持召开深入推动长江经济带发展座谈会、深入推进东北振兴座谈会和京津冀协同发展座谈会,并推动粤港澳、长三角发展,推进西部大开发形成新格局,精心谋划、扎实推动区域协调发展战略向着更加均衡、更高层次、更高质量发展方向迈进。

这一次,推动中部地区崛起的重大课题,列入了总书记的考察日程表。

在推动中部地区崛起工作座谈会上,中部六省负责同志不约而同谈到了创新发展、绿色发展的重要理念,而这也正是习近平总书记此次调研的重点之一。

位于赣州市的江西金力永磁科技股份有限公司是一家从事稀土永磁研发、生产和销售的企业,年产能达到1万吨。20日中午,习近平从北京乘机抵达赣州,首先考察了这家企业。

在企业展厅、生产车间,习近平详细了解企业加大研发投入、致力科技创新、注重生态修复的情况。

企业负责人告诉总书记,将近60%的电能是被电机消耗掉的,而稀土永磁电机比传统电机节能25%以上。如果全国的空调都换成稀土永磁电机,一年可以节约一个三峡电站的发电量。

稀土的应用可以降低能耗,但稀土的开采又很容易破坏环境。

“最主要的是容易造成水土流失。”企业负责人告诉总书记,上世纪七八十年代,需要开挖大量地表土,损坏植被,形同搬山运动,极易导致水土流失和生态环境破坏。现在采取的是新一代原地浸矿工艺,整个开采过程不挖山体、不破坏山形地貌植被,也没有尾砂排放,生态环境相对影响小一些,资源利用率也更高。

习近平总书记听了频频点头,同时叮嘱企业,解决了老问题,还要防止带来新问题。

中部6个省份中有5个是粮食主产区,农业产业占比大,农村面积广袤,农民人口众多。如何破解“三农”问题,是推动中部地区崛起的最大难题。

20日下午,习近平总书记来到于都县,深入田间地头,实地考察蔬菜产业发展情况。

于都县利用独特的区位优势 and 气候特点,将蔬菜产业作为农业首位产业,全县引进10多家农业龙头企业,建成50亩以上规模蔬菜基地71个、千亩蔬菜基地10个。

雨后的赣南大地,绿意盎然,生机勃勃。梓山富硒蔬菜产业园内,一顶顶蔬菜大棚像一个个现代化的车间,栽种着五颜六色、各式各样的新鲜蔬菜,物联网监控、水肥一体化等高科技种植技术让人耳目一新。

习近平总书记走进大棚。只见架子上,黄花配着绿叶,一株株丝瓜苗长势喜人。

产业园负责人告诉总书记,产业园以“龙头企业+合作社+农户和贫困户”发展模式,带动了当地村民脱贫致富。这个大棚占地24亩地,每亩地年产丝瓜1.5万斤,每斤可以卖到六七块钱。

大棚里,几位村民正在劳作,看到总书记来了,一下子围拢过来,纷纷向总书记问好。

一位村民告诉总书记,这几年发展蔬菜产业,老百姓的钱袋子都鼓起来了。她掰着手指头算起账来:“一个就是我们流出租土地的收入,一亩有600块钱。第二就是在这里打工,女工每天有70块,男工100块,一个月工作20来天,就是一两千块钱。一年下来有两三万块钱哩!”

“你们在这里打工,家住得远吗?”总书记问。

“不远,就在附近。以前在外面务工,看到家乡发展得这么好,这两年就没出去。你看,又能赚到钱,又能学到技术,还能照顾到家里。大家都说,打工就在家门口,建厂不如建大棚。”村民的回答引来笑声一片。

乡亲们纷纷说:“感谢党的好政策,让我们过上了幸福生活!”

习近平握着乡亲们的手说:“共产党就是为人民群众谋幸福的,党中央想的就是千方百计让老百姓过上好日子。芝

麻开花节节高,今后日子会更好!”

如何在中部地区实现城镇化和乡村振兴互促互生,是总书记思考的重要问题。

在潭头村孙观发家,村民们向总书记说起这些年村里的变化:以前住的是土坯房,外面下大雨,里面下小雨,各家厕所臭气熏天,现在住进了小楼,家家户户都有卫生间、通了自来水,村里鸟语花香,“城里人也羡慕我们哩”。

“是啊,城镇化和农村现代化互促共生,城镇化发展到一定程度,就会促进农村的现代化。”习近平总书记接过话头,“我们把乡村振兴起来,把社会主义新农村建设好,乡村的精神风貌、人居环境、生态环境、社会风气都焕然一新,就能让乡亲们过上令人羡慕的田园生活。”

在实地考察调研的基础上,21日下午,习近平总书记主持召开推动中部地区崛起工作座谈会,从江西讲到中部,从中部讲到全国,从全国讲到世界,就推动中部地区崛起作出重要部署,在我国区域协调发展的大棋局上再布棋子:——谈优势,他指出,人口规模和市场潜力,是中部地区的最大优势。

——讲挑战,他强调,新一轮科技和产业革命、全球制造业竞争格局调整、我国新一轮对外开放,是中部地区崛起面临的三大挑战。

——定方向,他要求,紧扣高质量发展要求,乘势而上,扎实工作,推动中部地区崛起再上新台阶。

习近平总书记从推动制造业高质量发展、提高关键领域自主创新能力、优化营商环境、积极承接新兴产业布局和转移、扩大高水平开放、坚持绿色发展、做好民生领域重点工作、完善政策措施和工作机制等8个方面,对做好中部地区崛起工作提出具体指导意见。

蓝图已经绘就,奋进正当其时。

“中部地区崛起势头正劲,中部地区发展大有可为。”面对与会的中央和国家机关有关部门负责同志、中部六省负责同志,习近平总书记语重心长地说:“推动中部地区崛起是党中央作出的重要决策。我们要一以贯之,狠抓落实,重整行装再出发,奋力开创中部地区崛起新局面。”

(新华社南昌5月23日电)

广告

U-TOWN

U-TOWN

清晨醒来,阳光和你都在

就是我要的未来

建筑面积约 103-147㎡ 七层电梯洋房 全城臻藏
送超大私家花园,即买即住!

GIVE LARGE PRIVATE GARDEN
BUY AND LIVE

墅质瞰景高层 建筑面积 117㎡ 诚邀品鉴

宽境大宅 / 奢阔空间 / 宽敞视野 / 采光优越
SPACIOUS ANSION / LUXURY SPACE / SPACIOUS VIEW / SUPERIOR LIGHTING

VIP-LINE
0394-8595 999

项目地址/周口市交通大道与永丰路交叉口向南300米
项目管理/河南建业森林半岛置业有限公司

中|式|生|活|圈